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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ
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ДИРЕКЦИЯ  “ДЪРЖАВЕН  ПРОТОКОЛ”



Изх. №54-00-30
София,  3  ноември 2017 г.
Министерството на външните работи на Република България, дирекция “Държавен протокол”, поднася своите почитания на дипломатическите мисии и представителствата на международните организации, акредитирани в Република България, и има честта да напомни следното:

Считано от 01.01.2017 г., при участие в срещи в сградата на Министерството на външните работи, ръководителите на дипломатическите мисии се посрещат от служител на дирекция „Държавен протокол” или друг служител на Министерството на вход №1 (официален).
Министерството на външните работи обръща внимание, че останалите членове на персонала на дипломатическите мисии, които провеждат срещи в Министерството, следва да използват вход №2 (протоколен).

Всички дипломатически автомобили имат възможност да бъдат паркирани само на специално обозначените за това места на паркинга на Министерството, до приключване на срещата в МВнР. 
Във връзка с гореизложеното, Министерството на външните работи любезно моли ръководителите на дипломатическите мисии да запознаят своите служители с горните правила.

За улеснение се прилага схема на български и на английски език, на която предназначените за паркиране на дипломатически автомобили паркоместа са обозначени с надпис “CD”.
Министерството на външните работи на Република България, дирекция “Държавен протокол”, се ползва от случая, за да поднови на дипломатическите мисии и представителствата на международните организации, акредитирани в Република България, уверенията в отличната си към тях почит.

Приложение: съгласно текста.
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