Appel à inscriptions : Union européenne et politique de voisinage Sud - Paris- 21-25 mars 2016


J’ai le plaisir lancer l’ appel à candidatures pour le séminaire : Union européenne et politique de voisinage Sud, organisé par l’Ecole Nationale d’Administration (ENA) à Paris du 21 au 25 mars 2016, dans le cadre du programme « Le français dans les relations internationales ».
Vous trouverez en PJ le programme prévisionnel ainsi que le dossier de candidature à remplir par les candidats.

Pays et public cible : la formation est ouverte aux fonctionnaires (cadres et experts) des Etats membres de l’Union pour la Méditerranée, ainsi qu’aux représentants du secteur privé et des professions libérales.

Niveau minimum de langue française requis : les candidats doivent justifier d’un niveau minimum B2 acquis en français.

Date limite d’inscription : 17 février 2016, 17h, heure de Paris dernier délai.

Ce séminaire ne concerne pas les seuls participants aux actions que vous organisez par ailleurs mais est potentiellement destinée à tout diplomate et fonctionnaire (cadre et expert) de vos administrations pouvant justifier du niveau de langue et du profil requis. Il est ouvert à une quarantaine de participants parmi lesquels dix (10) auront leurs frais de formation pris en charge par l’OIF.

Les frais de transport, d’hébergement et de restauration sont à la charge des participants et de leurs administrations. A cet effet, une liste d’hôtels sera communiquée ultérieurement aux participants sélectionnés par l’ENA.

Le formulaire d’inscription est à compléter et à envoyer à l’ENA et copie à l’OIF avant le 17 février 2016 17h, heure de Paris à :

-Madame Martine SCHOETTEL: 
Martine.SCHOETTEL@ena.fr<mailto:Martine.SCHOETTEL@ena.fr>

Et 

- Madame Isabelle BA:
 isabelle.ba@francophonie.org<mailto:isabelle.ba@francophonie.org>



Nelly  PORTA
Organisation internationale de la Francophonie


