Временен паспорт

Българските граждани, пребиваващи в Руската Федерация, които не притежават валидни документи за пътуване или за самоличност, могат да заявят издаване на временен паспорт.

За целта в Консулската служба се подават:

1. Заявление и декларация, които се попълват и подписват на място.
2. Лична карта или паспорт - в случай, че са с изтекъл срок или повредени - в оригинал и фотокопие;
В случай, че личната карта и паспортът са изгубени или откраднати – следва да бъде представен документ от руската полиция - в оригинал и фотокопие

3. Шофьорска книжка, в случай, че лицето разполага с такава - в оригинал и фотокопие;

По изключение и в случай, че лицето не разполага с никакви други документи, се допуска установяване на самоличността му с двама свидетели, български граждани, с валидни лични документи, които на място в Консулската служба попълват декларации за гарантиране на самоличността на заявителя.

4. Документ за адресна регистрация в Руската Федерация в случай, че лицето разполага с такава (фотокопие).

Снимка се прави на място в Консулската служба.
При издаване на временен паспорт на лица под 18 годишна възраст задължително се представя удостоверение за раждане (в оригинал и фотокопие). В този случай при подаване на заявлението задължително присъстват и двамата родители, които представят своите документи за самоличност (лична карта или паспорт, в оригинал и фотокопие).

Срокът за съгласуване на искането за издаване на временен паспорт от Министерството на вътрешните работи е до 3 работни дни.

Държавните такси за издаване на временен паспорт се заплащат в брой в Консулската служба.

