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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ
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ДИРЕКЦИЯ  “ДЪРЖАВЕН  ПРОТОКОЛ”



Изх. № 25-00-143
Министерството на външните работи на Република България поднася своите почитания на Дипломатическите мисии и Представителствата на международните организации, акредитирани в Република България и, във връзка със зачестили системни нарушения на Закона за движение по пътищата от страна на членове на персонала на Дипломатическите и консулските представителства и подадени в Министерството на външните работи сигнали на граждани, има честта да напомни за следното:

Спазването на правилата за движение по пътищата в Република България е задължително за всички водачи на пътни превозни средства, независимо от тяхната националност и статут. 

Режимът на безплатно паркиране на пътни превозни средства, обслужващи дипломатически представителства, е регламентиран в Раздел 4.2 на глава IV – Паркиране от Наредбата за организация на движението на територията на Столична община (НОДТСО). Съгласно чл. 112 от НОДТСТО, безплатно паркиране на дипломатическите ППС по улици, булеварди, площади и паркинги общинска собственост, при и по повод обслужването на дипломатически представителства се извършва на специално определени за целта места (пред сградите на дипломатическите мисии, резиденции, културни институти и/или търговски отдели), сигнализирани с пътни знаци и пътна маркировка.

Зоните за почасово платено паркиране са обозначени с всички необходими пътни знаци и хоризонтална маркировка в съответствие със Закона за движението по пътищата. Следва да се обърне внимание, че това са зони за самотаксуване, като задължение на водачите на моторни превозни средства е да осъществяват самотаксуване при паркиране в съответната зона по избрания от тях начин, чрез предварително закупен талон или SMS, непосредствено след установяване на мястото за паркиране и преди напускане на автомобила. 
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ДО

ДИПЛОМАТИЧЕСКИТЕ МИСИИ 

И ПРЕДСТАВИТЕЛСТВАТА НА 

МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ,

АКРЕДИТИРАНИ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

СОФИЯ
Съгласно общите принципи, залегнали във Виенската конвенция за дипломатическите отношения и Виенската конвенция за консулските отношения, привилегиите и имунитетите се предоставят с цел осигуряване на ефективното осъществяване на официалните функции на дипломатическите представителства и на консулствата, от името на съответните държави. 

В заключение, Министерството на външните работи, дирекция „Държавен протокол”, любезно напомня, че съгласно разпоредбата на чл. 41, ал. 1 от Виенската конвенция за дипломатическите отношения от 1961 г. всички лица, ползващи се от привилегии и имунитети, са длъжни да уважават законите и правилниците на приемащата държава.

Министерството на външните работи на Република България се ползва от случая да поднови на Дипломатическите мисии и Представителствата на международните организации, акредитирани в Република България, уверенията в отличната си към тях почит.
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