ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ 

за обществена поръчка с предмет:
„Подмяна на външна дограма на жилищен блок, част от недвижимото имущество, собственост на Република България извън страната, предоставено за управление на МВнР с адрес: 328 Ийст 86-та улица, Ню Йорк 10028 САЩ“

Обект: „Жилищен блок, собственост на българската държава с адрес : 328 Ийст 86-та улица, Ню Йорк 10028, САЩ“
Възложител: Постоянно представителство на Република България в Ню Йорк
1.  Предмет на заданието за оферта: 
Подмяна на всички външни прозорци и врати в сградата, съгласно приложен списък и схеми на врати и прозорци с приблизителна площ 380 кв. м (4090sq.f.) и възстановяване на обрушените ръбове при монтажа на старата дограма ръбове (обръщане на отвори), вътршни и външни подпрозоречни первази. Точните размери на всеки от елементите ще бъдат прецизирани при вземане на мярка от място. Ориентировъчни размери, отваряемост и вид на прозорците и вратите са указани в приложената схема за всеки поотделно. Запазват се членението на дограмата, начинът на отваряне и цветът (тъмнокафяв-съобразно съществуващата дограма) с цел запазване вида на фасадата. Офертите могат да бъдат за алуминиева дограма с прекъснат термомост или без прекъснат термомост. 
2.  Необходими сертификати за качество и съответствие на вложените материали
- Фирмите да приложат към офертите си сертификати за качество и декларации за съответствие на всички вложени материали и елементи, в това число обков, механизми, уплътнения, четки, стъклопакети, крепежни елементи, материали за довършителни работи, съгласно действащата нормативна уредба и изискванията в съответния административен район.
- Към предложенията, задължително да се приложат и сертификати за първоначално изпитване на тип на продуктите, извършено от съответните лицензирани лаборатории, както и за звукоизолация, топлоизолация, пожароустойчивост, водонепропускливост, съобразно стандартите на действащата нормативна уредба на съответния административен район.
3. Технически изисквания към дограмата и вложените в нея елементи, както и към материалите за извършване на довършителни работи.
Профилът на дограмата трябва да отговаря на съвременните изисквания за енергийна ефективност съобразно използваната система в следните варианти:

- Алуминиев с прекъснат термомост или без прекъснат термомост, съобразен с използваната система и размерите на стъклопакета (двоен или троен – четири сезона).

Стъклопакет – двуслоен или трислоен, в съответствие със съвременните технически изисквания и висока степен на шумоизолация и топлоизолация. 

Стъклата, вложени в стъклопакета да бъдат нискоемисионно К- стъкло, обикновено бяло стъкло и високоенергийно – така наречената комбинация четири сезона. 

Дебелината на стъклопакета да бъде 40 мм.  

Монтажът да се изпълни според детайли и указания на фирмата производител на профила с цел надеждност и некомпрометиране на камерите.

Закрепването на дограмата към стените на сградата да осигури надеждност, съобразно експлоатационните изисквания и атмосферните влияния – да се използват устойчиви на корозия крепежни елементи.

След монтажа на дограмата да се осигури качествена защита на фугата между дограмата и ограждащата конструкция с монтажна пяна и самозалепваща изолираща лента по указания на изпълнителя.

Уплътненията да бъдат устойчиви на атмосферни влияния. Допустими са само уплътнения от EPDM, силикон или еквивалентни. 

Четките да бъдат с висока износоустойчивост. 

В профила на дограмата да се предвидят необходимите отвори за отвеждане на конденз и дъждовни води. При монтажа на подпрозоречните первази да не се допуска запушване и копрометиране на съответните отвори.
Обковът на дограмата да е надежден и да осигурява плътно затваряне (препоръчително е използването на секюрити обков). 

След монтирането на дограмата да се предвиди възстановяване на обрушените ръбове на стените, а именно обръщане с гипсова шпакловка или гипсокартон в интериора, възстановяване на външната част на фасадата около прозорците със съответния материал (мразо и влагоустойчив) и подмяна на подпрозоречните первази и прагове. 

Коефициентът на топлопреминаване да отговаря на съвременните изисквания за енергийна ефективност в съответствие с предложената система. 
4. Изисквания към участниците в обществената поръчка.
Фирмите да приложат към офертите си документ, удостоверяващ, че към момента на участие в обществената поръчка са лицензирани да изпълняват дейностите, предмет на настоящото задание, според действащото законодателство и изискванията на местната администрация. 

Фирмите да осигурят всички необходими разрешителни, съпътстващи изпълнението поръчката, изисквани от местната администрация, свързани с ремонтните дейности, монтажа и демонтажа на дограмата, обезопасяване и маркиране на околното пространство при извършване на съответните дейности, извозване и депониране на старата дограма и строителните отпадъци. 

- вид на сертификатите за качество и съответствие на всички вложени материали и елементи, съгласно действащата нормативна уредба и изискванията в съответния административен район; 

Сертификати издадени от Национално Сертифицирани Тестови Лаборатории за продуктите, които доказват равни или по-високи качества от минимално изискуемите по следните стандарти:

Standard/Specification for Windows, Doors and Skylights, AAMA/WDMA/CSA 101/I.S.2/A440

 или

ASTM Standards

- вид на сертификатите за първоначално изпитване на тип на продуктите, извършено от съответните лицензирани лаборатории, както и за звукоизолация, топлоизолация, пожароустойчивост, водонепропускливост, съобразно стандартите на действащата нормативна уредба на съответния административен район;

Сертификати издадени от Национално Сертифицирани Тестови Лаборатории за продуктите, които доказват равни или по-високи качества от минимално изискуемите по следните стандарти:

Standard/Specification for Windows, Doors and Skylights, AAMA/WDMA/CSA 101/I.S.2/A440
или

ASTM Standards

- необходими разрешителни, съпътстващи изпълнението на поръчката, изисквани от местната администрация, свързани с ремонтните дейности, монтажа и демонтажа на дограмата, обезопасяване и маркиране на околното пространство при извършване на съответните дейности, извозване и депониране на старата дограма и строителните отпадъци; 

· Лиценз за извършване на строителни дейности, издаден от Департамента за сгради към общината в Ню Йорк.

· Застраховка – изисквания.

Лицензираният Участник​​, регистриран в Департамента за сгради трябва да има застрахователни полици, които са действителни и валидни. 

Следните застрахователни изисквания трябва да бъдат изпълнени от Лицензирания Участник:

Обща застраховка гражданска отговорност: За всяко събитие трябва да бъде минимум един милион долара.

Застраховка компенсиране на работниците: За издаване на подновяване на разрешително, Участникът ще осигури и поддържа работническа компенсационна застраховка, както се изисква по закон.

Застраховка Инвалидност: като условие за издаване на подновяване на разрешително, Участникът ще осигури и поддържа застраховка за инвалидни плащания, както се изисква по закон.

· Разрешително от общината в Ню Йорк за изпълнение на дейности за обезопасяване на строителните дейности – за главния изпълнител или за подизпълнител.

· Сертификат за монтиране на дограма - Installation Masters™, други сертификати, издадени от лицензирани фирми - за главния изпълнител или за подизпълнител.
Фирмите да заложат в стойността на офертата таксите за извозване и депониране на отпадъците и таксите за всички необходими разрешителни. 

Участниците да приложат детайлен опис на вида и качеството на материалите, които смятат да вложат при изпълнението на дейностите. Да опишат и всички сертификати за продуктово съответствие и разрешения за влагане за различните продукти, като посочат производителя и приложат към настоящото техническо предложение заверени копия от документите, удостоверяващи съответствие на продуктите и годността им в съответствие с тяхното приложение. 

Фирмите да съобразят всички извършвани дейности с изискванията за здраве и безопасност на труда. 

Постоянното представителство на Република България в Ню Йорк е освободено от заплащането на данъци и такси. Офертите и плащанията по тях са без начислени данъци, като Постоянното представителство изготвя необходимите документи на фирмите за представяне пред данъчните власти. 
5. Срок за изпълнение на поръчката
Подмянта на дограмата, следва да се изпълни за 90 (деветдесет) календарни дни, считано от подписването на договора при следните условия: 

- Да се предвиди линеен график за подмяна на дограмата поетапно (по етажи), така че монтажът да започне не по-късно от 30 (трийсет) дни от подписване на договора.

- След демонтиране на старата и монтиране на новата дограма, да се премине към възстановяване на обрушените от ремонтните дейности ръбове около прозорците на съответния етаж (апартамент) в срок от 24 часа след монтажа.
6. Гаранции
В предложенията на участниците следва да бъдат предвидени следните минимални гаранционни срокове за доставка  и монтаж на дограма: 

- пет години гаранция за алуминиев или PVC профил и за уплътненията.

- пет години гаранция на стъклопакета – в случай на разхерметизация.

- пет години за функционалност на обков и аксесоари.

- пет години гаранция за качество на монтажа на дограмата и извършените довършителни работи. 

7. Срок на валидност на офертата - 90 (деветдесет) календарни дни . 

