Déclaration spécifique relative à la protection de la vie privée 
dans le cadre des détachements auprès de la Commission européenne
 d'experts nationaux et d'experts nationaux en formation professionnelle (END et ENFP)
1. Introduction
La présente déclaration relative à la protection de la vie privée explique les raisons du traitement de toutes les données à caractère personnel fournies, la façon dont elles sont collectées, traitées et protégées, l'usage qui en est fait et les droits que vous pouvez exercer les concernant (droit d'accès, de modification, de verrouillage, etc.).
Les institutions européennes s'engagent à protéger et respecter votre vie privée. Étant donné que ce service/cette application recueille et traite des données à caractère personnel, le règlement (EU) 2018/1725 relatif à la protection des personnes physiques à l’égard du traitement des données à caractère personnel par les institutions et organes communautaires et à la libre circulation de ces données s'applique.
2. Pourquoi devons-nous traiter vos données?
Le détachement d'un expert national (END ou ENFP) nécessite le traitement, par la Commission, de données à caractère personnel relative à la personne détachée.

Le traitement de vos données à caractère personnel vise également à permettre la vérification de votre identité, l'établissement de vos droits financiers ainsi que la production de votre carte d'accès aux bâtiments de la Commission.

Tout document inexact, incomplet ou manquant pourra entraîner l’annulation du détachement.

La base juridique pour le traitement de vos données est la décision C(2008) 6866 de la Commission relative au régime applicable aux experts nationaux détachés et aux experts nationaux en formation professionnelle auprès des services de la Commission.
3. Quelles sont les données recueillies et traitées?
· Votre nom complet, votre adresse, votre sexe, votre nationalité et la date et lieu de naissance.
· Les données relatives à votre formation et à votre expérience professionnelle.
· Les données relatives à vos compétences linguistiques et informatiques.
· Les données relatives à votre état civil, aux personnes à votre charge et aux membres de votre famille.
· Les données relatives à un éventuel handicap (afin de procéder, le cas échéant, aux aménagements nécessaires).
4. Combien de temps vos données sont-elles conservées?
Les données concernant les END sont conservées par l'unité HR.B.4 pendant 10 ans à compter du début du détachement. Les données concernant les candidats non sélectionnés ou non détachés sont conservées pendant 2 ans avant d'être détruites.

Les données concernant les ENFP sont conservées par l'unité HR.B.4 pendant 5 ans à partir du début du détachement. Les données concernant les candidats non sélectionnés sont conservées pendant 6 mois avant d'être détruites. 

5. Comment protégeons-nous vos données?
Toutes les données sous forme électronique (courriels, documents, lots de données téléchargés, etc.) sont stockées sur les serveurs de la Commission européenne ou de ses contractants, qui doivent être utilisés conformément à la décision de la Commission européenne du 16 août 2006 relative à la sécurité des systèmes d'information utilisés par les services de la Commission [C(2006) 3602].
Les contractants de la Commission sont liés par une clause contractuelle spécifique qui concerne toute opération de traitement de vos données au nom de la Commission, ainsi que par les obligations de confidentialité découlant de la transposition de la directive 95/46/CE. 
6. Qui a accès à vos données et à qui sont-elles communiquées?
· L'unité HR.B.4 au sein de la DG HR et les unités locales des RH dans les différentes DG qui font leur choix parmi les END et ENFP candidats.
· La DG BUDG et l'office payeur (PMO) afin de procéder aux paiements nécessaires.
· La direction de la sécurité afin de produire votre carte d'accès. 
7. Quels sont vos droits et comment pouvez-vous les exercer?
Conformément au règlement (EU) 2018/1725, vous avez le droit d'accéder à vos données personnelles et de les corriger et/ou de les verrouiller si elles sont erronées ou incomplètes.  Vous pouvez exercer vos droits en contactant le responsable du traitement des données ou, en cas de litige, le délégué à la protection des données voire, si nécessaire, le Contrôleur européen de la protection des données. Utilisez à cet effet les coordonnées indiquées au point 8 ci-dessous.
Pour les données concernant spécifiquement la procédure de sélection, vous pouvez exercer votre droit d'accès aux données en présentant une demande auprès de la DG dans laquelle le poste est à pourvoir.
8. Coordonnées
Le délégué à la protection des données au sein de la Commission, via la boîte fonctionnelle DATA PROTECTION OFFICER ou, de l'extérieur de la Commission:
DATA-PROTECTION-OFFICER@ec.europa.eu
Vous pouvez également saisir à tout moment le Contrôleur européen de la protection des données en envoyant un courriel à: edps@edps.europa.eu
9. Où trouver des informations plus détaillées?
Le délégué à la protection des données de la Commission publie le registre de toutes les opérations de traitement de données personnelles. Le registre est accessible à l'adresse suivante: http://ec.europa.eu/dpo-register 

Le présent traitement spécifique a été notifié au délégué à la protection des données sous la référence suivante: DPO-889.


