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	Le Représentant Spécial de l’UE pour le Sahel



                                                                          

Bruxelles, le 3 juin 2020
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,
J'ai l'honneur de porter à votre connaissance l'appel à candidature concernant le recrutement de d’un Conseiller politique (F/M), sous forme d'expert national détaché, pour mon équipe de Représentant Spécial de l'Union européenne (RSUE) pour le Sahel.

Cet appel concerne le remplacement d’un conseiller sortant à Bruxelles en juillet 2020.
Ce conseiller politique sera appelé à se déplacer fréquemment dans la région et au-delà. Il sera basé à Bruxelles. Dans cette perspective, le recrutement se fera sur la base d’une bonne connaissance de l’UE et des réalités politiques et sociales de l’espace sahélo-saharien. 
D'autres critères seront pris en considération, en particulier : connaissance de l'engagement de l'UE en faveur du Sahel; capacité à gérer et coordonner les relations diplomatiques avec les partenaires internationaux et régionaux; aptitude au travail en équipe, imagination et esprit d'initiative étant donné le caractère créatif et innovant de la mission; expérience dans des postes de direction et de prises de décisions et usage courant du français et de l'anglais.
La politique de parité de l’UE vise à assurer l’égalité de traitement et de chances des femmes et des hommes. Aussi les candidatures féminines sont vivement encouragées. 

Le poste est à pourvoir à partir du 1er août 2020.
Les candidatures sont à adresser à Madame Wendy De Vos (wendy.devos@ext.eeas.europa.eu) avant le 30 juin 2020. 

Pour tout renseignement complémentaire, mon Chef de Cabinet Frédéric Mathieu (+32 473 86 0188) se tient à votre disposition.

En vous remerciant par avance pour l’appui que vous voudrez bien apporter à la diffusion de cette offre, je vous prie de croire, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, en l'expression de mes salutations distinguées.
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