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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ
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ДИРЕКЦИЯ  “ДЪРЖАВЕН  ПРОТОКОЛ”



№ 54-00-13
Министерството на външните работи на Република България, дирекция „Държавен протокол” поднася своите почитания на Дипломатическите мисии, Консулските представителства и Представителствата на Международните организации, акредитирани в  Република България, и има честта да предостави, в приложения към настоящата нота, изискванията относно снимките, които се представят при издаване на лични карти на членовете на персонала на почитаемите Мисии и Представителства, както и на придружаващите ги членове на техните семейства.  
Изискванията към снимките в личните документи са унифицирани и се прилагат спрямо всички лични документи, издавани от Република България.

Министерството на външните работи на Република България, дирекция „Държавен протокол” любезно моли уважаемите Мисии и Представителства да се запознаят с изискванията към снимките и да ги съблюдават при представянето на снимки за издаване на лични карти.


Министерството на външните работи на Република България, дирекция „Държавен протокол” учтиво би замолило почитаемите Дипломатически мисии да информират за съдържанието и приложенията на тази нота Консулските представителства на своите страни в Република България.


Министерството на външните работи на Република България, дирекция „Държавен протокол”  се ползва от случая да поднови на Дипломатическите мисии, Консулските представителства и Представителствата на Международните организации, акредитирани в Република България, уверенията в отличната си към тях почит.

Приложение: съгласно текста
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