СПИСЪК

на допуснатите и недопуснатите кандидати 

за участие в конкурс за назначаване на държавен служител на длъжност „младши експерт” – една щатна бройка, в отдел „Близък изток и Северна Африка”, дирекция „Близък изток и Африка в Министерството на външните работи
Въз основа на преценката, отразена в протокол, съгласно чл. 20, ал. 5 от Наредбата за провеждане на конкурсите и подбора при мобилност на държавни служители, комисията, назначена със заповед на Министъра на външните работи, реши: 
1. Допуска до конкурс за назначаване на държавен служител на длъжност „младши експерт” – една щатна бройка, в отдел „Близък изток и Северна Африка”, дирекция „Близък изток и Африка в Министерството на външните работи, следните кандидати:

	Д.И. Кацарска

	Д.Р. Кирилова


2. Няма недопуснати кандидати.  

Посочените допуснати кандидати трябва да се явят на 30 юни 2023 г. от 10:00 ч., в зала № 110, Министерство на външните работи, София, ул. „Александър Жендов“ № 2, за провеждане на първия етап от конкурса - изготвяне на писмена разработка по въпрос от обхвата на изискванията за длъжността, с продължителност 2 (два) астрономически часа. Допуснатите кандидати трябва да носят валиден български документ за самоличност и химикал, пишещ със син цвят.
Тематичните области, в рамките на които ще бъдат формулирани въпросите за писмена разработка към кандидатите са следните: 

· Политиката на Република България по отношение на държавите от региона на Близкия изток и Северна Африка (БИСА) – водещите приоритети, сфери на българския национален интерес в региона и предизвикателства за неговото пълноценно реализиране.

· Отражението на войната в Украйна върху държавите от БИСА – влияние на геополитическото преструктуриране върху отношенията на въпросните държави с техните външнополитически партньори.

· Водещи фактори, влияещи върху развитието на израело-палестинския конфликт.

· Регионални кризи и конфликти – история, същност и перспективи за тяхното урегулиране.

· Въздействието на глобални и регионални фактори върху процесите в региона – актуални тенденции и перспективи.

· Ролята на политическия Ислям във вътрешната политика на държавите от района на БИСА.

3. Обявява следната система за определяне на резултатите от първия и втория етап на конкурса и относителната им тежест при преценката на качествата на кандидатите: 
При оценяване на писмената разработка ще бъдат взети предвид следните критерии: познаване на темата, аналитичност, грамотност. 

Съгласно чл. 38, ал. 4 от НПКПМДС до интервю ще бъдат допуснати кандидатите, получили минимална оценка 4 на писмената част на конкурса. Кандидатите, постигнали резултат над минималния, ще бъдат уведомени чрез електронна поща за горното.
В случай на допускане на кандидати до втората част от конкурса – интервю, тя ще се проведе на 11 юли 2023 г. от 10:00 ч., в зала 110 на МВнР.
В съответствие с чл. 42, ал. 1 от НПКПМДС комисията определи минимална оценка 4, при която кандидатите се считат успешно издържали интервюто. 

В изпълнение на чл. 34, ал. 5 от НПКПМДС комисията определи коефициентите, с които се умножават резултатите на кандидатите, получени от писмената и от устната част на конкурса, при оформяне на крайната оценка на кандидатите. Коефициентът, с който ще бъде умножавана оценката от писмената част (писмена разработка) е 3, а коефициентът, с който ще бъде умножавана оценката от устната част (интервю) е 5.

Окончателният резултат на всеки кандидат е сбор от резултатите, получени от писмената и устната част, умножен със съответните коефициенти. Максималният възможен бал, който може да бъде постигнат от кандидатите е 40 (3х5+5х5), а минималният за успешно издържан конкурс – 32 (3х4+5х4).

Оценяването се извършва по петстепенна скала.
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